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Συζήτηση του υπ΄ αριθ. 9292/27-05-2021 αιτήματος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών 
Δήμου Παπάγου - Χολαργού, σχετικά με τον σχεδιασμό λειτουργίας του 6ου Δημοτικού Χολαργού 

και την πιθανή συγχώνευση τμημάτων σε 2ο- 3ο Δημοτικά Χολαργού τη νέα σχολική χρονιά 
 

Πρακτικό της με αριθ. 9/2021 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 23ης του 

μηνός Ιουνίου, του έτους 2021. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 23.06.2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 

10963/18.06.2021 πρόσκληση του Προέδρου του Νικόλαου Κουκή, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με της διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών ανταποκρίθηκαν στη 

συνεδρίαση 30 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Αθανάσιος Βαλυράκης Γεώργιος Αυγερινός 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία (Βίκυ) Νικάκη Νικόλαος Καραγιάννης 

Χρυσούλα (Χρύσα) Παρίση Χρήστος Πετράκης Μαρία Σιώτου 

Μιχαήλ Υφαντής 
Μαρία Δημητριάδου - 

Καρασιμοπούλου 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Χαράλαμπος Στάϊκος 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Δήμητρα (Μιμή) Ρουφογάλη Λουκάς Ρίζος 

Αθανάσιος Κούτρας Γεώργιος Πολύδωρας Αντώνιος Ρεκλείτης 

Μιχαήλ Χατζής Δημήτριος Τούτουζας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Μιχαήλ Τράκας Γεώργιος Ανυφαντής Περικλής Ζήκας 

Βασίλειος Σιαμάνης Παναγιώτης Δεμέστιχας Δημήτριος Οικονόμου 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Βασιλική (Βάνα) Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου Νικήτας Κανάκης Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 
(οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  

 

Επίσης προσκλήθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία 

Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα Ειρήνη 

Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος σύμφωνα, με τις προβλέψεις της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-03-2020, 

άρθρο 10 παρ. 1) καθώς και την ΚΥΑ Δ1α/Γ.Π.οικ. 36587/10-06-2021 (ΦΕΚ 2476/τ.Β΄/10-06-2021), δυνάμει των 
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οποίων η λήψη των αποφάσεων των πάσης φύσεων οργάνων των ΟΤΑ, μπορεί να λαμβάνει χώρα, μέσω 

τηλεδιάσκεψης, λόγω της ανάγκης περιορισμού και εφαρμογής μέτρων πρόληψης κατά της διασποράς του ιού 

Covid-19, αναφέρθηκε στο 7o θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και έδωσε τον λόγο στην Πρόεδρο της Ένωσης 

Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών των σχολείων του Δήμου Παπάγου - Χολαργού κα Μαργαρίτα Ξανθάκη, η 

οποία εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
 

Όπως έχει ανακοινωθεί, με τη νέα σχολική χρονιά (Σεπτέμβριος 2021), τίθεται σε λειτουργία το 

επανιδρυθέν 6ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού, σε κτίριο που μισθώνει ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού, επί της 

οδού Ναυαρίνου 19 στο Χολαργό. 
 

Η Ένωση Γονέων Παπάγου - Χολαργού και η εκπαιδευτική Κοινότητα του Δήμου μας, έχουν αναδείξει 

συστηματικά την ανάγκη νέων σχολικών κτιρίων, ώστε να ανακουφιστούν οι ήδη υπερ-κορεσμένες σχολικές 

μονάδες. 
 

Η λειτουργία του 6ου Δημοτικού Σχολείου Χολαργού καθώς και η δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

ενεργειών για την επίσπευση της λειτουργίας των νεοϊδρυθέντων 7ου Νηπιαγωγείου Χολαργού, 4ου Δημοτικού 

και 4ου Νηπιαγωγείου Παπάγου, μπορούν να συμβάλλουν ώστε να μειωθεί ο αριθμός μαθητών ανά τάξη, να 

επαναδιατεθούν αίθουσες ειδικοτήτων κι εκδηλώσεων, που σε πολλές περιπτώσεις έχουν καταργηθεί και 

έχουν μετατραπεί σε κανονικές τάξεις, να λυθεί το πρόβλημα συστέγασης Δημοτικών με Νηπιαγωγεία. 
 

Παρά τη δυνατότητα που δίνεται από την αμέσως επόμενη χρονιά να υπάρξει ουσιαστική αποσυμφόρηση 

και μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τάξη (στα σχολεία από τα οποία θα μετακινηθούν μαθητές στο 6ο 

Δημοτικό Χολαργού), όρος επιπρόσθετα αναγκαίος για την κάλυψη των μαθησιακών κενών που έχουν 

συσσωρευτεί από το πολύμηνο κλείσιμο των σχολείων αλλά και για την εξασφάλιση των απαραίτητων 

αποστάσεων και προστασίας από τη μετάδοση του covid-19, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ 

Αθήνας έχει ανακοινώσει ότι σχεδιάζει τη συγχώνευση ενός τμήματος στη Ε’ τάξη του 3ου Δημοτικού Χολαργού 

την επόμενη σχολική χρονιά. 
 

Το σχεδιασμό αυτό επιβεβαίωσε ο κ. Δήμαρχος στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 20ης/4/2021, 

αναφέροντας ότι με την επιμονή του ίδιου, του Αντιδημάρχου Παιδείας και των Διευθυντριών 2ου και 3ου 

Δημοτικών Σχολείων Χολαργού, απεφεύχθησαν κι επιπλέον συγχωνεύσεις τμημάτων που βρίσκονταν στο 

σχεδιασμό της Διεύθυνσης Π.Ε. 
 

Ωστόσο, σε συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Ένωσης Γονέων Παπάγου - Χολαργού με τον 

Διευθυντή και την Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Π.Ε. Β’ Αθήνας στις 10-05-2021, ανακοινώθηκε ότι ο 

σχεδιασμός της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης περιλαμβάνει για τη νέα σχολική χρονιά: 
 

 Τη συγχώνευση ενός τμήματος της Ε’ τάξης του 3ου Δημοτικού (διαμόρφωση 3 τμημάτων από 4 

που είναι σήμερα) με συνολικό αριθμό 63 μαθητών.  

 Τη διαβούλευση της Διεύθυνσης Π.Ε. με τις προϊστάμενές της αρχές, για την πιθανότητα 

συγχώνευσης ενός τμήματος της ΣΤ’ (διαμόρφωση 3 τμημάτων από 4 που είναι σήμερα) με 

συνολικό αριθμό 69 μαθητών, με εκφρασμένη την πρόθεση της Διεύθυνσης Π.Ε. να παραμείνουν 

τα τμήματα της ΣΤ’ ως έχουν για να μη δημιουργηθεί αναστάτωση λόγω τελευταίας χρονιάς 

φοίτησης των μαθητών.  

 Τα τμήματα των υπόλοιπων τάξεων να παραμείνουν ως έχουν. 
 

Κατόπιν αυτών των εξελίξεων ζητούμε από το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου - Χολαργού να στηρίξει, με 

το θεσμικό ρόλο που έχει, με ψήφισμά του και όλες τις δυνατές πρόσφορες ενέργειές του προς τη Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης και το ΥΠΑΙΘ, το αίτημα της Ένωσης Γονέων και των Συλλόγων Γονέων 2ου και 3ου Δημοτικών 
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Σχολείων Χολαργού, για καμία συγχώνευση τμημάτων τη νέα σχολική χρονιά και καμία μετακίνηση 

εκπαιδευτικού.  
 

Σημειώνουμε ότι σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις προβλέψεις του Ν. 4692/2020, ορίζεται ότι για 

7θέσια και άνω σχολεία προβλέπεται ως κατώτατος αριθμός μαθητών ανά τμήμα οι 15 και ως ανώτατος οι 25.  
 

Επομένως, στα 2ο-3ο Δημοτικά Σχολεία Χολαργού υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις (μαθητές, δάσκαλοι, 

αίθουσες, νομικό πλαίσιο), ώστε τα τμήματα να παραμείνουν ως έχουν, επιτρέποντας την ουσιαστική μείωση 

του αριθμού μαθητών ανά τάξη, γεγονός που μπορεί να λειτουργήσει ευεργετικά για παιδαγωγικούς και 

υγειονομικούς λόγους. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και 

τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με την παραπάνω εισήγηση, το αίτημα της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων των 

μαθητών των σχολείων του  Δήμου Παπάγου - Χολαργού και των Συλλόγων Γονέων 2ου και 3ου Δημοτικών 

Σχολείων Χολαργού, για καμία συγχώνευση τμημάτων τη νέα σχολική χρονιά και καμία μετακίνηση 

εκπαιδευτικού.  
 

 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη, Νικόλαος 

Κουκής, Χρυσούλα Παρίση, Μιχαήλ Υφαντής, Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου, Αθανάσιος Αυγουρόπουλος, 

Ααθανάσιος Κούτρας, Μιχαήλ Τράκας, Βασίλειος Σιαμάνης, Χρήστος Πετράκης, Βικτωρία Νικάκη, Μαρία 

Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, Άννα - Μαρία Τσικρικώνη, Δήμητρα Ρουφογάλη, Γεώργιος Πολύδωρας και 

Χαράλαμπος Στάϊκος «δήλωσαν» ότι απέχουν. 
 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μιχαήλ Χατζής, Αθανάσιος 

Βαλυράκης και Παναγιώτης Δεμέστιχας. 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 68/2021. 
 
 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Ο Γραμματέας 

Νικόλαος Κουκής Γεώργιος Πολύδωρας 
 

 

 

Τα Μέλη 
 

Δ. Τούτουζας, Γ. Ανυφαντής, Γ. Αυγερινός, Ν. Καραγιάννης, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Λ. 

Ρίζος, Α. Ρεκλείτης, Γ. Ρεμούνδος, Π. Ζήκας, Δ. Οικονόμου. 
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